
 1

Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 12.03.13 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Karl-Heinz Figas, Uwe Friedriszik, Christian Schneider  
Vertreter:  Thilo Kreimer, Irmgard Kirchner 
 
sowie acht interessierte Bürger Zippendorfs. 
 
 
1. Stadthaushalt 2013 
  
Dorin Müthel-Brenncke berichtet von den Bemühungen der Verwaltung und der Stadtvertretung, die 
weitere Verschuldung der Stadt durch umfangreiche Sparmaßnahmen zu reduzieren. Trotz des 
vorgelegten und beschlossenen Sparpaketes bleibt es bei der Unterfinanzierung des Stadthaushaltes. 
Diese kann langfristig nur durch strukturelle Maßnahmen der Landes- und Bundesregierung beseitigt 
werden.  
 
In der anschließenden Diskussion wird deutlich, dass auch die Kommunalpolitik der letzten 20 Jahre 
mit manch falscher Entscheidung zu der Miesere beigetragen hat. Nun hat allerdings die vom Land 
geforderte Haushaltskonsolidierung erstmals zu einer interfraktionellen Einigung zum Sparpaket 
geführt. Hoffentlich gelingt es auch in Zukunft über die Parteigrenzen hinweg, Entscheidungen zum 
Wohle der Stadtbewohner zu treffen. 
 
 
2. Sommerfest 
 
Karl-Heinz Figas erklärt sich bereit, wie in den Vorjahren die Vorbereitungen zum Sommerfest am 8. 
Juni zu leiten. Im Rahmen des diesjährigen Kulturprogramms gab es die Idee einer „offenen Bühne“. 
Wenn Kinder oder Jugendliche aus Zippendorf Lust haben, einmal auf der großen Bühne aufzutreten, 
melden sie sich bitte bei Uwe Friedriszik (5812586). 
 
Oliver Marquard übernimmt diesmal die Gestaltung der Einladung, Danke. 
 
 
3. Sonstiges 
 
Der für die 11 KW geplante diesjährige Frühjahrsputz wurde von der Stadt wegen des Winterwetters 
verschoben. Der Ortsbeirat plant keine gemeinsame Putzaktion, sondern ruft alle Zippendorfer auf, 
„vor Ihrer Tür“ das Frühjahr entsprechend zu begrüßen. 
 
 
Die Stadtwerke planen wieder das diesjährige Insel- und Strandfest vom 21.- 23. Juni. Nach den 
positiven Erfahrungen der letzten Jahre freuen wir uns darauf. 
 
 
Die Stadt Schwerin hat auf www.schwerin.de unter der Rubrik Veranstaltungen den Veranstaltungs-
planer veröffentlicht. Hier stehen alle geplanten Veranstaltungen in Schwerin. 
 
 
Nach den positiven Erfahrungen mit der Geschwindigkeitsanzeige im letzten Jahr wird die Anzeige 
im Mai noch einmal installiert. Die Idee, die Anzeige an der Straße „Am Strand“ zwischen 
Dorfstraße und Räthenweg zu installieren, wurde kontrovers diskutiert, da wahrscheinlich keiner sich 
hier an die vorgeschriebenen 8 bis 10 km/h hält. Brauchen wir dafür eine Bestätigung ?  
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Es wurde die Idee aufgenommen, die Diskussion über das Tourismuskonzept  wieder aufzunehmen 
und dazu einmal Herrn Klöbzig zu einer Ortsbeiratsitzung einzuladen.  
 
 
Der Vorsitzender des Scheunenvereins Thilo Kreimer berichtet dass der Scheunenverein jetzt „e.V.“ 
ist. Am 25.04.13 findet die Vollversammlung des Scheunenvereins statt. Treff ist an der Scheune um 
19.00 Uhr. 
 
 
4.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am 
 

Dienstag, den 09.04.13, 19:00 Uhr  
in der Gaststätte „Strandperle“.  

 
Schwerin, den 18.03.13 
Uwe Friedriszik 


